

世界各地“老大”带家人扎堆逛北京

一天碰仨总统 咱见怪不怪

难得来趟北京,光看个奥运吗?太不过瘾啦!这两天,世界各国的元首、政要比运动员们还要忙,有着5000年历史的大中国、皇气满满的北京城,咱也抓紧时间溜达溜达……于是,京城里一些富有特色的地儿,各国总统、王子、王妃等政要首脑,来来去去,就跟走马灯似的。
快报特派记者 郑春平/文 泱波/摄



镜头一:798 街区

走路都能碰上“总统”“王子”



798街区

12日上午10点多,北京798艺术街区,一辆黑色奥迪车门打开,出来的正是卢森堡国家元首亨利!另一辆车上下来的是大夫人和公主,一家人在随行人员的陪同下直奔街区的尤伦斯当代艺术展,一路上美丽的公主惹得一些小伙子们频频回头。

亨利大公一家大约在里里呆了40多分钟,上了车又赶往下一家画廊。间隔不过3分钟,乌啦乌啦又一支车队来了,“这又是谁呀?”记者赶紧问。“丹麦王子、王妃。”

一位街区工作人员伸出三根指头很“摆”地告诉记者,“我一天就能碰上仨总统,见怪不怪了!”

镜头二:秀水街

十几个总统夫人在这儿穿珠链



老布什也逛秀水街

下午3点多,秀水市场冷气很足,可人气更旺,四楼的“玛丽琉璃”送走一位,又来一位,“刚才在这儿穿珠链儿的是哪国要人呀?”“新西兰总督萨蒂亚南德啊!”老板娘好像跟每位政要和他们的夫人都很熟似的,“人家总督带着夫人、儿子,一家三口,今儿一天都来第三回了!”新

西兰总督夫人特别喜爱蓝色和绿色,以这两种为主色调,穿出五花八门的珠链儿。

秀水市场总经理汪自力告诉记者,这个月秀水街光是总统夫人就已经接待了15位,而美国前总统老布什也“甩开”儿子小布什,跟女儿一起逛秀水街,买了6件丝绸旗袍。

镜头三:潘家园旧货市场

“老大”就爱“老掉牙”的玩意儿



潘家园旧货市场

中午1点多太阳正辣,潘家园旧货市场正是“闲空儿”,这是中国最大的民间收藏品集散地,外国元首和政要们自然不会错过。卖苗族绣品的老板娘吴大姐正在招呼两位外国游客,“前两天印度一党主席夫人买的就是您这款,保准儿错不了……”她

说的是印度国大党主席索妮娅·甘地夫人,“人家在我这一次买了五条裙子呢!”夫人们喜欢漂亮的玩意儿,而元首、政要们喜欢的可就是“老掉牙”的东西了,什么缺了一个角的匾额,带着陈年老垢的鼻烟壶,商户们说都是外国政要喜爱的东西。

镜头四:国家大剧院

一场音乐会下面坐了30多元首

8月9日晚,国家大剧院美轮美奂,这里举行美国辛辛那提管弦乐团音乐会。“还有票吗?”“早就没啦!”对方回答:“今天来的都是总统!”

工作人员告诉记者,当晚音乐会,一次来了30多个国家元首。在观众席中,就包括美国总统布什和他的

夫人、女儿等。奥运期间,国家大剧院还推出一系列精彩的剧目、音乐会。对各国元首、政要和他们的家人而言,前来听听音乐真不错!



国家大剧院

趣事

MM英语太溜 “气晕”老外

在秀水街,来自美国的两位代表团成员从一楼逛到七楼,从手机链到运动服,再到瓷器,整整收获了两箱“宝贝”,临走时两人有点迷糊,赶紧询问同样挂着牌牌的首都师范大学留学生志愿者马克:“Where is Bird' Nest and Water Cube(鸟巢和水立方在哪儿)?”不料,马克还没来得及张嘴,一旁卖运动服的晓玲立马走上前去,脱口就是一口标准的美式英语:“They are located on Beichen rd in Chaoyang district(在朝阳区北辰路中段)。”接着,又是一连串英语长句:先坐地铁,然后换乘奥运支线,或者就在大门口北边坐出租车……一边说,一边还配合手势,听得两位美国客人连连赞赏,“OK,OK!”再一看马克,愣在旁边,嘴角动动,肩膀耸耸,笑了。

在秀水街,像晓玲这样的销售员美眉数不胜数,可以毫不夸张地说,几乎每位销售人员的英语都能达到“大学英语四级”,当然了,相比较一些只会“哑巴英语”的大学生,这些美眉流利的口语能让你听得背后直冒汗!

快报特派记者 郑春平

志愿者

江苏中行志愿者 奥运会现场服务

快报讯 奥运会开幕后,江苏中行7位员工作为奥运金融服务志愿者从南京、镇江、扬州、盐城前往北京、沈阳开始奥运金融服务工作,他们在现场热情周到的服务受到世界各国运动员和来宾的称赞。

作为2008年北京奥运会和残奥会银行合作伙伴,中行独家为北京奥运会和残奥会提供全方位、高品质、个性化金融服务,目前全行上下不论是赛区城市还是非赛区城市的网点,都在围绕服务奥运开展各项奥运金融服务工作,充分彰显中行国际化品牌优势。江苏中行此次派出7位奥运金融服务志愿者服务领域包括礼宾接待、语言翻译、客户服务、日常办公、沟通联络等,他们分别熟练掌握英语、法语、德语、韩语等语种,其中两位熟练掌握两门外语。他们有的有海外留学背景,有的从事金融服务工作近20年,有的作为志愿者参加过英国伦敦国际车展。

7名志愿者在奥运现场服务时间最长的有23天,这阶段交通食宿费全部是他们个人自理。(仲文)

在公交车、小轿车、出租车、地下铁、自行车等构成的交通“生态链”上,生态危机就是频繁的拥堵。十多年来,北京时常陷入拥有最宽阔的马路和最宽阔的“停车场”的尴尬境地,别称“首堵”。但是,奥运期间,单双号限行了,北京不再“首堵”,奇迹是怎样产生的呢?

回归公交时代 北京道路更“宽”



北京的公交站台设置更加人性化,秩序更加好。
快报记者 顾炜 摄

打的费钱 还跑不快

相信在南京,很多市民会和记者有一样的想法,有急事,打车。但是,在北京,错了。

开幕式那天,记者约的司机住在马家堡的一个小区,为了赶时间,记者从住地苏州街打车出发,上三环,一路顺畅,到达目的地56分钟,50元钱。司机笑着:“呵,运气够好的,要是平时,堵车,没有七八十元钱下不来!”在北京,出租车堵车是有“等红费”的,即堵车2分半算半公里,堵5分钟那就算跑了一公里,起价10元,3公里,超3公里,按1公里2元钱计算。

昨天,已熟悉了北京地铁、公交的记者掏出了地图,设计了一条公共交通路线,又原路乘坐了一回,哈哈,居然50分钟就到,最重要的是全程只要2.4元。在北京,乘坐地铁,只要你不出站,现有的地铁线,无论如何换乘,都只要2元钱,公交就更便宜了,线路比较短的车0.4元钱,大多标号为100以下的线路。线路长的公交,是根据里程来的,可以刷卡,也可以买票。刷卡方式类似南京的地铁,上车先刷一下,下车再刷一下,但在市区怎么乘,最多也就一二元钱。

轨道交通 四通八达

7月19日,与机场高速轨道一起,为奥运会修建的地铁10号线、奥运支线也同时开通。首都机场T3航站楼与机场高速轨道相连,来到高速轨道入口,刷卡通过后不久,就会有一列红色列车开过来,载你进城,不像过去那样只能选择公路。目前,北京地铁总里程已达200公里,共有地铁1号线(东西向)、2号线(环线)、5号线(南北向)、10号线、奥运支线、13号线、八通线、机场线等,几乎覆盖了北京城。

地铁10号线离记者住地最近,当然也是记者每天出去采访必乘的交通工具,10号线有22个站点,连通了北京海淀区和朝阳区,沿途有众多的商业网点。去奥体中心看比赛,需要坐10号线到北土城站换乘奥运支线。奥运支线全长4.5公里,是北京地铁线网规划中8号线的一段,设北土城站、奥体中心站、奥林匹克公园站、森林公园南门口站。不过,遗憾的是,充满中国元素的奥运支线只有“持证”(志愿者证、官方采访证等)及持有当天奥运会赛事票的人才可享受与鸟巢、水立方的零距离对接。据介绍,奥林匹克公园站,是离“鸟巢”最近的车站,它在地下同时配套建有公交换乘大厅,可以带你到更多想去的地方。

最快公交 一分钟一班

奥运前夕,北京安立路、朝阳路2条大容量快速公交线路正式开通,加上2005年底开通的南中轴路大容量快速公交,北京目前已经投入运营的快速公交线路达到3条,总里程达到50公里。

北京快速公交1号线全长16公里,设站台17座,平均站距940米,日均运送乘客15万人次,已成为连接北京南北公共交通的一条大动脉。它承担了沿线35万居民的出行压力,全程运行40分钟左右。今年7月31日开通的从东二环朝阳门到通州洋南的快速公交2号线,横跨北京东二环、三环、四环、五环。另一条为从安定门到北部昌平区宏福苑小区的快速公交3号线。这两条大容量快速公交线路首车发车时间均为5时,末车发车时间23时,均配车60部,全部采用地板空调车辆,最大载客量220人。早晚高峰期间1至2分钟发一部车,低峰时期发车间隔为3至4分钟。“大容量快速公交有效缓解交通拥堵。”快速公交相关负责人表示。

快报特派记者 毛丽萍
发自北京

